



ПРЕС КЛИПИНГ

24-25.октобар 2020.



НАСЛОВИ

Mihajlović iz Veća SSSS: Štrajkovi samo u fabričkom krugu i radnom prostoru(str.3)

Radnici FCA u Kragujevcu na novom plaćenom odsustvu do 3. novembra(str.4)

Za Savić glavna stvar očuvanje radnih mesta, Atanacković kaže - relativno uspelo(str.5)

Od januara do septembra u Srbiji zatečeno 4.468 radnika na crno(str.6)

Kragujevac: Gradonačelnik ignoriše sindikalnu brigu za sudbinuzaposlenih u Centru za strna žita(str.7)

U Evropi može štrajk na ulici, u Srbiji ne(str.8)

Penali se zaračunavaju i kada se radi do 65. godine(str.10)

VRATILI SE NA STAZU GUBITAŠA: Javna preduzeća posle četiri uzastopne godine poslovanja sa profitom ponovo u minusu(str.11)

MINISTAR MALI NAJAVIO: Sledi povećanje plata, svaki zaposleni će imati po nekoliko hiljada dinara više(str.12)



Mihajlović iz Veća SSSS: Štrajkovi samo u fabričkom krugu i radnom prostoru

AUTOR:

Beta

Izvor: N1

Radnici u Srbiji, sudeći po predloženoj verziji Nacrta zakona o štrajku, svoje nezadovoljstvo neće moći da iskazuju van kapija fabrike ili radnog mesta, a ako žele da izađu iz tog prostora to će se tretirati kao okupljanje što obesmišljava štrajk, rekao je danas sekretar Veća Saveza samostalnih sindikata Srbije Zoran Mihajlović.

On je za Betu rekao da Nacrt zakona koji je formalno prošao javnu raspravu još nije stigao na razmatranje u Vladu Srbije i da je pitanje kakva će biti konačna verzija kada ga usvoji Skupština.

U najnovijem izveštaju Evropske komisije (EK) u delu o Poglavlju 19, posvećenom socijalnoj politici i zapošljavanju u procesu integracije Srbije u EU, konstatuje se da "ima još puno posla".

To se, kako se navodi, posebno odnosi na sferu radnog prava, politiku zapošljavanja, unapređenja socijalnog dijaloga i bezbednosti na radu, jer su propisi iz tih oblasti samo delimično usaglašeni sa pravilima EU.

Srbija mora da donese novi zakon o radu koji mora da se harmonizuje sa najmanje 14. direktiva EU i zakon o štrajku.

Nacrtom zakona o štrajku propisuju se pravo zaposlenih na taj vid izražavanja nezadovoljstva, uslovi i način organizovanja štrajka, kao i prava i obaveze zaposlenih i poslodavaca u toku najave i za vreme štrajka.

Po važećem Zakonu o štrajku mesto okupljanja ne može biti van radnog prostora, a Nacrt predviđa malo mekšu formulaciju iste suštine "da može da se organizuje u radnom prostoru i na drugi način u skladu sa zakonom".

Mihajlović je rekao da je "drugi način organizacije" okupljanje van radnog prostora što reguliše Zakon o okupljanju, a što obesmišljava štrajk.

"Važeći Zakon o štrajku donet je pre 24 godine i glavni problem je što nije precizno definisan minimum procesa rada u delatnostima od javnog interesa za vreme štrajka", rekao je Mihajlović.

Dodao je da se po Nacrtu zakona minimum rada u delatnostima od javnog interesa za vreme štrajka utvrđuje kolektivnim ugovorom, u slučaju da ne postoji, u javnim preduzećima utvrđuje ga direktor sa

osnivačem, a ako se ne postigne dogovor, to čini arbitraža.

"Kada se precizno ne utvrdi šta je minimum rada poslodavci mogu da zloupotrebjavaju pravo na štrajk i zahtevaju da 90 odsto radnika za vreme štrajka radi", rekao je Mihajlović.

Radnici FCA u Kragujevcu na novom plaćenom odsustvu do 3. novembra

AUTOR:

Beta

Izvor: N1

Radnici fabrike "Fijat Krajsler automobili Srbija" (FCA) od danas su na novom plaćenom odsustvu do 3. novembra, rečeno je agenciji Beti u Samostalnom sindikatu fabrike.

Predsednik tog sindikata Saša Đorđević rekao je da su razlozi za novi prekid u usklađivanju proizvodnje sa zahtevima tržišta, jer FCA ne pravi automobile za zalihe.

Đorđević je agenciji Beta rekao da je prioritet Samostalnog sindikata u FCA da se sačuvaju radna mesta i veće upošljavanje radnika.

On je rekao da naredne sedmice očekuje početak pregovora sa poslodavcem o potpisivanju novog kolektivnog ugovora, pošto važenje starog ističe 11. decembra.

Rekao je da i ima prostora za poboljšanja u ugovoru, ali nije hteo da iznosi detalje.

Đorđević je novoizabrani predsednik Samostalnog sindikata kompanije FCA u Kragujevcu i njegov mandat traje do 2024. godine.

On je na tom mestu zamenio dosadašnjeg predsednika Zorana Markovića koji od nedavno obavlja dužnost predsednika Samostalnog sindikata metalaca Srbije u Beogradu.

Đorđevićev zamenik je Ivan Ristić, a sekretar sindikata Nebojša Mandarić.

Za Savić glavna stvar očuvanje radnih mesta, Atanacković kaže - relativno uspelo

AUTOR:
N1 Beograd

Predsednica Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Ranka Savić i počasni predsednik Unije poslodavaca Srbije govorili su u Novom danu o tome s kojim problemima se suočavaju privrednici i prete li otpuštanja zaposlenima. "Naime, Srbija nije nikakvo pusto ostrvo, kao što to pokušavaju da predstave naši predstavnici vlasti, da smo mi mimo sveta, da ova kriza nas neće pogoditi kao ostale, da ćemo imati najmanji pad BDP...", rekla je Savić.

Savić kaže da je osnovna stvar o kojoj sindikati vode računa "upravo očuvanje radnih mesta".

Izvor: N1

"Naime, Srbija nije nikakvo pusto ostrvo, kao što to pokušavaju da predstave naši predstavnici vlasti, da smo mi mimo sveta, da ova kriza nas neće pogoditi kao ostale, da ćemo imati najmanji pad BDP... Stručnjaci govore odavno da je ova kriza ogromna, da ćemo posledice osetiti po isteku vremena za koje su mere donete i isteku moratorijuma na otpuštanje", kaže ona.

Atanacković ističe da je čuvanje radnih mesta "relativno uspelo".

"Praktično svi koji rade u javnom sektoru, unapred im je rečeno da neće biti otpuštanja, i nije, još uz obećanje da će im plate biti povećane. Cilj očuvanja radnih mesta je u značajnoj meri ispunjen", kaže on.

Savić naglašava da je sigurno da su "na udaru najviše bila mala i srednja preduzeća".

"Poslednjih dana sve veći broj naših članova se javlja u sindikat da podeli jedan veliki svoj problem, da apliciraju za kredite u bankama, ali nailaze na odgovore u bankama da ne odobravaju kredite zaposlenim u malim i srednjim preduzećima. Mislim da taj podatak najbolje govori o tome kakve su perspektive malih i srednjih preduzeća", kaže.

Izvor: N1

Atanacković kaže da, kada govorimo o posledicama pandemije na određene grane privrede, tu je lako ustanoviti da se radi o hotelijerima, restoranima i slično...

"Međutim, tu treba odvojiti one koji imaju posledice pandemije kroz pad prometa, nemogućnost podizanja cena, ali treba reći da postoji i značajan broj privrednika koji praktično po zabrani rada su onemogućeni", kaže on.

Dodaje, govoreći o formiranju Vlade, da "Unija poslodavaca ima interes zadva resora".

"Mislim da smo imali dosta dobru saradnju sa prethodnim ministrom rada", kaže on.

Savić je mišljenja da je "prosto neverovatno da član Socioekonomskog saveta kaže da je imao dobru saradnju sa Đorđevićem".

"Kada znamo kako je to funkcionisalo, jedna forma bez bilo kakve suštine i sadržine", kaže ona. Više vesti o kovidu-19 i posledicama pandemije u zemlji i svetu čitajte na stranici **Koronavirus**.



Od januara do septembra u Srbiji zatečeno 4.468 radnika na crno

Na radu na crno u Srbiji je, od januara do septembra ove godine, zatečeno 4.468 ljudi, a obavljeno je ukupno 43.256 nadzora inspektora za rad, saopšteno je na Forumu „Covid 19 – Bezbednost i zdravlje na radnom mestu u vreme pandemije“.

Piše: Beta

Na tom skupu je rečeno i da su obavljena 20.163 nadzora iz oblasti bezbednosti i zdravlja na radu.

Ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Zoran Đorđević istakao je da se radu na crno mora stati na put i da je od 2017. godine broj utvrđenih slučajeva neprijavljenih radnika upola manji.

On je, povodom Evropske nedelje bezbednosti i zdravlja na radu, istakao da je to najvažnije kada je u pitanju radno pravo, da bi se radnici osećali bezbedno i sigurno.

„Važno je da unapredimo bezbednost na radu, ali i da našim građanima objasnimo koja su njihova prava“, izjavio je Đorđević.

On je ocenio da kada bi se primenjivale sve mere bezbednosti na radu ne bi bilo toliko smrtnih slučajeva.

Ministar je istakao i da je tokom pandemije donet plan preventivnih mera, kao i da je njihovo poštovanje bila obaveza svih poslodavaca.

„Nismo kažnjavali one koji ih ne poštuju, već smo imali ulogu korektivnog faktora koji će pomoći poslodavcima“, objasnio je Đorđević.

On je dodao i da će se izmene Zakona o bezbednosti i zdravlja na radu ponovo naći na razmatranju.

Direktorka Uprave za bezbednost i zdravlje na radu Marina Furtula navela je da je pandemija koronavirusa jedan od izazova da se briga o zdravlju zaposlenih podigne na viši nivo.

„Moramo omogućiti što jednostavniju primenu preventivnih mera i redovno informisati zaposlene o svim njihovim pravima“, kazala je Furtula.

Ona je rekla da mere prevencije koje poslodavci treba da primene zavise od prirode delatnosti, broja i strukture zaposlenih, broja izdvojenih lokacijskih jedinica na kojima se obavlja delatnost i radnog vremena.

Jugoslav Ristić, šumadijski sindikalni lider upozorio gradonačelnika Nikolu Dašića da je „pokazao nepoštovanje prema Savezu sindikata Kragujevca“

Kragujevac: Gradonačelnik ignoriše sindikalnu brigu za sudbinu zaposlenih u Centru za strna žita

Predsednik Sasveza samostalnih sindikata Kragujevca Jugoslav Ristić upozorio je danas gradonačelnika Nikolu Dašića da nije udovoljio sindikalnom zahtevu da sindikalci i gradska uprava razmene stavove o pripajanju Centra za poljoprivredu i ruralni razvoj Privrednom društvu Centar za strna žita...

Piše: Z.R.

... odnosno o sindikalnoj brizi za sudbinu zaposlenih u Centru za strna žita, „čime je pokazao nepoštovanje prema Savezu samostalnih sindikata Kragujevca“.

Ristić je u otvorenom pismu podsetio Dašića da je Savez samostalnih sindikata Kragujevca organizaciji koja postoji od 1905.godine, i koja je je kragujevačkim i radnicima Srbije donela mnoge dobrobiti.

Nadamo se, istakao je sindikalni lider Dašiću, da „Vaše odbijanje da razgovaramo nije rezultat krutog ideološkog stava i da Vam je poznata istorija našeg grada i uloga radnika.“

Zamolio ga je (Dašića), pritom, da sindikalcima i i svim građanima Kragujevca odgovori na više pitanja.

Najpre na ono – zašto je Grad, pre četiri godine, osnovao Centar za poljoprivredu i ruralni razvoj i da li su se u tom centru bavili onim što je navedeno kao delatnost, istraživanjem i razvojem u tehničko-tehnološkim naukama, te da li je to preduzeće bilo šta zaradilo od osnivanja do sada?

-Zašto je Grad za ovo preduzeće platio renoviranje poslovnog prostora u Cerovcu i plaća godišnje 1,8 miliona dinara na ime zakupa za taj prostor? Da li su svi zaposleni u ovom preduzeću članovi vladajućih partija?

Zašto je grad preneo ovom preduzeću (Centru za poljoprivredu i ruralni razvoj – pšrim. Z.R.) celokupne robne rezerve u vidu žive stoke, što predstavlja jedinu imovinu ovog preduzeća? Kako će pripajanje tog preduzeća Centru za strna žita sa imovinom od preko dve milijarde dinara i tradicijom od 122 godine da doprinese efikasnijem i boljem radu?

Zašto osoba koju projektujete kao budućeg direktora obilazi lokalna komunalna preduzeća i traži radna mesta za stalno zaposlene u Centru za strna žita, kada nije na zakonit način moguće promeniti radni status tih zaposlenih, jer im se duguju porezi i doprinosi za više od četiri godine, tvrdeći da radnici koji se priključuju Centru za strna žita moraju da ostanu da rade, pita Ristić gradonačelnika Dašića

Pita ga, potom, i zašto član Gradskog Veća za ravnomerni razvoj grada i sela (Damjan Srejić – prim. Z.R.) na sastancima upoređuje organizaciju svoje privatne firme sa organizacijom Centra za strna žita ? O čemu taj većnik više brine, i da li je njegova nadležnost da utvrđuje ko je višak u Centru?

– Da li ste upoznati da Vaš bliski saradnik (funkcioner POKS-a i pomoćnik gradonačelnika Mirko Čikiriz, nezvanično saznaje naš list) traži da se u Centru za strna žita ponovo zaposli bivša radnica te ustanove koja je, pre tri godine , dobrovoljno napustila Centar uz isplatu otpremnine od 300 evra po godini staža?

Ukoliko uspete da na bilo koje od ovih pitanja pronađete logičan odgovor, rado ćemo Vas saslušati, poručio je Ristić novom kagujevačkom gradonačelniku Nikoli Dašiću.

Sindikati protiv odredbi Zakona o štrajku koje zabranjuju obustavu rada van preduzeća

U Evropi može štrajk na ulici, u Srbiji ne

Dok širom Evrope radnici nesmetano štrajkuju na ulicama najvećih gradova kako bi privukli pažnju javnosti i prisilili nadležne na usvajanje njihovih zahteva u Srbiji je štrajk van radnog mesta nelegalan a ako Nacrt novog zakona o štrajku dobije podršku Skupštine Srbije, on će to ostati i dalje.

Piše: Gojko Vlaović

Prema rečima sekretara Veća Saveza samostalnih sindikata Srbije Zorana Mihajlovića, radnici u Srbiji, sudeći po predloženoj verziji Nacrta zakona o štrajku, svoje nezadovoljstvo neće moći da iskazuju van kapija fabrike ili radnog mesta, a ako žele da izađu iz tog prostora, to će se tretirati kao okupljanje, što, kako tvrdi, obesmišljava štrajk.

Nacrt zakona koji je formalno prošao javnu raspravu još nije stigao na razmatranje u Vladu Srbije i pitanje je kakva će biti konačna verzija kada ga usvoji Skupština.

U najnovijem izveštaju Evropske komisije u delu o poglavlju 19, posvećenom socijalnoj politici i zapošljavanju u procesu integracije Srbije u Evropsku uniju, konstatuje se da „ima još puno posla“.

To se, kako se navodi, posebno odnosi na sferu radnog prava, politiku zapošljavanja, unapređenja socijalnog dijaloga i bezbednosti na radu jer su propisi iz tih oblasti samo delimično usaglašeni sa pravilima EU.

Srbija mora da donese novi zakon o radu harmonizovan sa najmanje 14 direktiva EU, kao i zakon o štrajku.

Nacrtom zakona o štrajku propisuju se pravo zaposlenih na taj vid izražavanja nezadovoljstva, uslovi i način organizovanja štrajka, kao i prava i obaveze zaposlenih i poslodavaca u toku najave i za vreme štrajka.

Po važećem Zakonu o štrajku mesto okupljanja ne može biti van radnog prostora, a Nacrt predviđa malo mekšu formulaciju iste suštine „da može da se organizuje u radnom prostoru i na drugi način u skladu sa zakonom“.

Mihajlović ističe da je „drugi način organizacije“ okupljanje van radnog prostora što reguliše Zakon o okupljanju, a što obesmišljava štrajk.

– Važeći Zakon o štrajku donet je pre 24 godine i glavni problem je što nije precizno definisan minimum procesa rada u delatnostima od javnog interesa za vreme štrajka – navodi Mihajlović.

Nacrt zakona o štrajku je, što je prema njegovim rečima dobro suzio delatnosti od javnog interesa koje za vreme štrajka moraju obezbediti minimum rada, pa za razliku od važećeg zakona gde su skoro sve delatnosti obuhvaćene, od proizvodnje struje do prosvete.

U Nacrtu je navedeno da obaveza organizovanja minimuma rada važi za hemijsku industriju, industriju čelika, crne i obojene metalurgije i proizvodnju i skladištenja opasnih materijala.

Dok na štrajk u Zakonu o štrajku pravo nisu imali pripadnici vojske, ta zabrana je u Nacrtu novog zakona proširena na Bezbednosno-informativnu agenciju (BIA), hitnu medicinsku pomoć i kontrolu letenja, prenosi Beta.

Predsednik Udruženih sindikata Srbije „Sloga“ Željko Veselinović kaže za Danas da nije prihvatljivo da se sindikatima onemogućava štrajkovanje van kapija preduzeća. Tako nešto je napad na osnovna prava radničke klase.

– Svugde u Evropi možemo da vidimo sindikate koji štrajkuju na ulicama. To je potpuno normalno jer samo na taj način mogu, u određenim slučajevima, da ostvare svoje ciljeve. Tako bi moralo da bude i u Srbiji. Jer ako se sindikatima oduzme pravo da štrajkuju van preduzeća, neće moći da se ostvari solidarnost drugih radnika sa štrajkačima, do čega dolazi kada se protestuje na ulici. Takođe, javnost neće biti na adekvatan način obavestena o štrajku jer medijskim ekipama može da bude zabranjen ulazak u prostor preduzeća. Isto tako policija može da odbije javni skup van fabrike ili firme pod određenim obrazloženjem. Sve to krši radnička prava i pravo na štrajk i zbog toga u Srbiji nikako ne bi trebalo da bude onemogućeno štrajkovanje van preduzeća – navodi Veselinović. On dodaje da ne bi ni trebalo donositi poseban zakon o štrajku već to pitanje rešiti sistemski u okviru zakona o radu.

I Ivica Cvetanović, predsednik Konfederacije slobodnih sindikata, ističe da nikako ne treba uskratiti mogućnost radnicima da štrajkuju na ulicama. Naglašava da u pojedinim evropskim zemljama pravo na štrajk nije regulisano posebnim zakonom već je to urađeno u okviru zakona o radu.

– Treba omogućiti odvijanje štrajka i kroz aktivnosti na ulici. Na taj način se sprovede generalni štrajkovi u zemljama recimo poput Francuske. Oni mogu da se vode kao javna okupljanja ali definitivno predstavljaju štrajkačke aktivnosti i moraju da budu legalne i dozvoljene. Zakon o štrajku koji je sada na snazi prepoznaje nepotrebno veliki broj delatnosti koje su navodno od značaja za bezbednost zemlje zbog čega je propisan minimalni proces rada u tim sektorima a to umanjuje efikasnost štrajka. Tako je recimo zdravstvo prikazano kao delatnost od važnosti za bezbednost

zemlje, što je potpuna besmislica. Svako preterivanje u tom smislu i faktičko ograničavanje prava zaposlenih na štrajk treba izbaciti iz novog zakonskog rešenja – zaključuje naš sagovornik.

ПОЛИТИКА ONLINE

Penali se zaračunavaju i kada se radi do 65. godine

Ukoliko bi se neko penzionisao pre pomenutog roka, i nakon toga nastavio da radi, umanjeње penzije bi ostalo

Da o ukidanju penala za prevremeno penzionisanje više nema ni govora, potvrdili su i nedavno završeni pregovori Srbije s predstavnicima misije Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) prilikom kojih nije bilo ni pomena ove nekada vruće teme koju su pokretali predstavnici sindikata, insistirajući da se kazne ukinu kad penzioner napuni 65 godina.

Upravo je to bio i povod da se „Politici” javi čitalac koji je radio do svoje 61. godine i morao prevremeno da se penzioniše jer mu je firma propala.

Nastavio je kao penzioner da radi kod drugog poslodavca još četiri godine i, kada je napunio 65, podneo je ponovo zahtev za preračun penzije, jer mu je gazda sve uredno plaćao preko računa. Ubeđen je bio da će mu se sabiranjem godina staža ukinuti penali, jer je navršio 65 godina života.

Upitani da li Zakon o PIO predviđa bilo šta slično, u Fondu za penzijsko i invalidsko osiguranje kažu da za tako nešto nema mogućnosti.

Ukoliko bi neko ostvario pravo na prevremenu starosnu penziju i nakon toga nastavio da radi, status mu se ne bi promenio. Dakle, umanjeње bi ostalo isto kako je utvrđeno rešenjem kojim mu je priznato pravo na prevremenu starosnu penziju.

To znači da korisnik prevremene penzije ne može da sa naknadno ostvarenim stažom stekne pravo na starosnu penziju. Na osnovu staža i zarade ostvarene posle penzionisanja, može se odrediti samo povoljniji iznos prevremene starosne penzije, ističu u PIO fondu.

Predstavnici vlade i Fiskalnog saveta su više puta objasnili da penali ne mogu da se ukinu, a kao opravdanje navodili su da takve kazne postoje i u evropskim zemljama. Kao još jedno opravdanje, navodili su i diskriminaciju onih koji sami uplaćuju sebi staž do 65. godine.

Bilo kako bilo, činjenica je da zbog kaznenih poena penzioneri godišnje gube dve i po penzije. Sindikati, kao i većina stručnjaka, veruju da je zapravo MMF taj od koga zavisi da li će kazneni poeni za prevremeno penzionisanje biti ukinuti kada lice navršši 65 godina života. Radnik koji je otišao u penziju sa 60 godina života ima umanjeње penzije od 20 odsto.

Penali su uvedeni pre šest godina i znatno su uticali na odluku zaposlenih da rade do 65. godine, iako pri tom veliki deo njih ima i više od 40 godina radnog staža.

Penzije se trajno umanjuju onima koji nemaju dovoljno godina života, a imaju najmanje 15 godina staža, i to 0,34 odsto za svaki mesec koji nedostaje do punog starosnog uslova. Maksimalno umanje penzije iznosi 20,4 odsto.



VRATILI SE NA STAZU GUBITAŠA: Javna preduzeća posle četiri uzastopne godine poslovanja sa profitom ponovo u minusu

S. BULATOVIĆ

Foto Tanjug

ČETIRI godine su se hvalili epitetom dobitnika, makar dobar deo njih. Javna preduzeća u Srbiji, međutim, lane su se vratila na stare staze i - gubitak.

Finansijski izveštaji 549 državnih i lokalnih firmi, a koje je obradila Agencija za privredne registre, pokazuju da su lane zaradili "minus" od 574 miliona dinara. Godinu pre upisali su profit od 3,47 milijardi dinara.

Analiza APR ukazuje da su javna preduzeća zadržala trend pozitivnih rezultata iz poslovnih aktivnosti, ali su ostvarili veliki gubitak iz ostalih aktivnosti. Ni prošlu godinu, međutim, nisu svi neslavno završili. Neto dobit od ukupno 22,7 milijarde dinara ostvarila su 394 javna preduzeća. Negativan neto rezultat, u iznosu od 23,3 milijardi dinara, upisala su 134 preduzeća. Bez iskazanog rezultata je 21 firma.

Ljubodrag Savić, Foto arhiva

Ovi podaci Ljubodragu Saviću, profesoru Ekonomskog fakulteta, potvrđuju da se ovaj sektor srpske privrede iz godine u godinu - ne menja.

- Javna preduzeća ne napreduju mnogo - smatra Ljubodrag Savić. - Nema ozbiljne reforme, nema rezanja troškova. Država od njih ne pravi tržišno zdrava preduzeća. Moj utisak je da ni ona slika o profitu, kao ni ova o gubitku - nije realna. Ona iskazuju rezultat kakav vlasnik želi. Brine me to što ona suštinski ne napreduju, jer je važno da građanima pružaju pouzdanu uslugu po razumnoj ceni. U njihove računovodstvene rezultate treba jednako sumnjati i kada su u "plusu" i u "minusu".

ENERGIJA VUČE DOBITAK

SNABDEVANJE električnom energijom, gasom, parom i klimatizacija je vodeće u generisanju pozitivnog rezultata. Ostvareni dobitak veći je za četvrtinu u odnosu na 2018. godinu i iznosi 12,7 milijardi dinara. Od ukupno 15 sektora u kojima su poslovala javna preduzeća, 12 sektora je poslovalo profitabilno, a svega tri sa gubitkom.

Negativnom poslovanju javnih preduzeća, pokazuje analiza APR, najviše su doprinela preduzeća iz građevinskog sektora. Imala su gubitak od blizu 16,2 milijarde dinara. I on je čak 58,3 odsto veći u odnosu na prethodnu godinu.

- To znači da su javna građevinska preduzeća probijala budžet - objašnjava Goran Rodić, potpredsednik Građevinske komore. - Problem je što se radovi ugovaraju po najnižim ponuđenim cenama, a po pravilu se dodatnim radovima probijaju i troškovi i rokovi.

Kada je projekat dobar onda se predviđeni troškovi probiju svega oko tri odsto u slučaju količine i najviše deset odsto u ceni. Projekti su okvir za planiranje troškova. U praksi se dešava da se investitor ne obezbedi dobro garancijama, pa neplanirane troškove zbog lošeg posla i uvođenje novog izvođača padne njima na pleća. Ne treba javna preduzeća da budu ni u velikom plusu. To bi značilo da nisu radila. Trebalo bi da imaju malu zaradu.

MINISTAR MALI NAJAVIO: Sledi povećanje plata, svaki zaposleni će imati po nekoliko hiljada dinara više

Novosti online

Foto: Z. Jovanović

PETU godinu za redom biće povećanja plata u javnom sektoru, svaki zaposleni imaće po nekoliko hiljada dinara više a sa tačnim procentima povećanja zarada, uskoro ćemo izaći u javnosti, izjavio je danas ministar finansija Siniša Mali.

Kako je naveo, plate će biti povećane u dogovoru sa MMF-om. Dodao je da je u Srbiji povećana minimalna cena rada za 6,6 odsto a penzije za 5,9 odsto.

- Prosečna plata je trenutno 511 evra, a već na proleće naredne godine mogla bi da dođe do 540 evra. Cilj je da do 2025. godine prosečna plata bude 900 evra, a prosečna penzija 440 evra - rekao je Mali.

Naveo je da osnov povećanja plata i penzija leži u dobrim ekonomskim rezultatima.

- Mislim da smo uspešno prevazišli izazove koje je donela kovid kriza, tako da očekujemo da na kraju godine budemo među najuspešnijim ekonomijama u Evropi. Zvanična projekcija privrednog rasta nam je -1 odsto, ali verujemo da možemo da budemo i na nuli. To nam otvara prostor za povećanje zarada jer su naša očekivanja da će sledeće godine rast BDP-a iznositi između 5 i 6 odsto - rekao je ministar.

On je podsetio da su medicinskim radnicima na samom početku pandemije povećane plate za 10 odsto.

Na pitanje da li strahuje od novog talasa korone i novih problema za privredu rekao je da nema ministra finansija, ekonomskog stratega ili analitičara koji se ne plaši korone zbog ekonomske neizvesnosti.

- Međutim, s obzirom na to da nas je prošle godine korona zaista iznenadila, a da smo se odlično snašli, verujem da smo sad svakako spremniji. Imali smo odličan, sveobuhvatni paket mera podrške od 5,8 milijardi evra. To je uticalo i na naše dobre rezultate, tako da zaista verujem da sa dobrim startom ulazimo u narednu godinu - rekao je Mali.

Rekao je da će spremno reagovati ako se ukaže potreba za novom vrstom podrške privredi.

- Svakodnevno pratimo kretanja u privredi i na tržištima u našoj zemlji i u svetu, gledamo šta drugi rade, i u skladu sa tim ćemo reagovati. Podsećam vas da se naš paket mera i dalje sprovodi - rekao je ministar.

Dodao je da ga raduje što će sledeće godine krenuti da radi nova garantna šema s američkom Međunarodnom razvojnom korporacijom (DFC), pa će privrednici imati na raspolaganju dodatnu podršku za likvidnost ali i za možda nove investicije.

Ocenio je da je važno je da se dinamika ekonomske aktivnosti značajno oporavila prethodnih meseci kao posledica postepenog "otključavanja ekonomije" i dodao je da je bitno je da ne dođe do zatvaranja ekonomije.

Mali nije obećao da će biti nove pomoć građanima, poput one od 100 evra, ali je i dodao da ne isključuje novu pomoć za građane i privredu.

On je pozvao građane da učestvuju u borbi protiv sive ekonomije i preko nagradne igre "Uzmi račun i pobedi 2020".

- Apelujem na njih da traže fiskalni račun, jer se na taj način deo novca vraća u budžet, što se dalje redistribuira za školstvo, zdravstvo, kulturu, nauku - rekao je Mali.

Ocenio je da je sistemsko rešenje u borbi protiv sive ekonomije donošenje novog Zakona o fiskalizaciji, koji će se uskoro naći u skupštinskoj proceduri.

- Nacrtom zakona će biti predviđeno da se u momentu prometa na malo svaki račun fiskalizuje i da se Poreskoj upravi vrši prenos podataka o izdatim fiskalnim računima u realnom vremenu - rekao je ministar.

(Blic)